

Отчет о работе
опорной школы раннего социально-профессионального самоопределения
МБОУ СОШ №18 пос.Паркового за 2020-2021 учебный год

В результате успешной работы в статусе инновационной площадки по теме «Школа раннего социально-профессионального самоопределения» приказом управления образования администрации муниципального образования Тихорецкий район №542 от 27.08.2020 года «Об организации работы муниципальных экспериментальных площадок и опорных образовательных организаций муниципальной системы образования в 2020 – 2021 учебном году» МБОУ СОШ №18 пос.Паркового получила статус опорной школа по направлению раннего социально-профессионального самоопределения.

Наработанный опыт КИП позволил расширить поле взаимодействия с техникумами Тихорецкого района для реализации программы раннего профессионального самоопределения школьников. Заключены договора о сетевом взаимодействии с ГБПОУ КК ТИТ и КБПОУ КК ТТОТ.

На базе Тихорецкого индустриального техникума ученики 6-9 классов прошли профессиональные пробы по компетенциям «Кузовной ремонт» и «ТО и ремонт легковых автомобилей» в рамках проекта «Билет в будущее». Эпидемиологическая ситуация не позволила учащимся посетить открытые в прошлые годы мероприятия чемпионата «WorldSkills». Но на базе техникума продолжили работу кружки Центра цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», которые ведут педагоги дополнительного образования – преподаватели техникума: «ТО и ремонт легковых автомобилей» (руководитель А.А.Самойленко), «Кузовной ремонт» (В.В.Дармодехин), «Поварское и кондитерское дело» (В.М.Власова). В 2020-2021 учебном году на базе техникума открылся новый кружок технической направленности «Мобильная робототехника» (И.А.Моргун). Этими кружками охвачено 60 учеников 6-9 классов. Прошлогодний победитель краевого Чемпионата «WorldSkills» В.Манько в сентябре стал участником Всероссийского финала «WorldSkills» и занял 4 в России в компетенции «ТО и ремонт легковых автомобилей», в Администрации Краснодарского края ему заслуженно был вручен медальон молодого профессионала. Результативностью этого учебного года можно считать и призовое (второе) место (Борисенко Степан) и победа (Тыш Руслан) на краевом чемпионате по компетенции «Ремонт и техническое обслуживание легковых автомобилей». Тыш Руслан 6-7 апреля участвовал в отборочном чемпионате в г.Ульяновске, получил диплом участника.

С нового учебного года на базе Тихорецкого техникума отраслевых технологий удалось открыть кружок «Парикмахерское искусство» (15 человек), который ведет педагог дополнительного образования – преподаватель техникума, эксперт WorldSkills Н.В.Архангельская. Теоретические занятия проводились в онлайн-формате, практические – на базе техникума.

На базе школы для раннего самоопределения продолжают работать кружки внеурочной деятельности: «Основы финансовой грамотности», «Проект - это просто!», «Выбор профессии», «Я и безопасность», «Черчение и графика», Клуб КВН, «Детская юридическая консультация», Бизнес-клуб «Профессиональные пробы. Успешный старт», «Биология и здоровье человека», «Профессиональный выбор»; кружки Центра «Точка роста»: «Экспериментальная физика», «Основы медицинских знаний», «Промдизайн», «Геоинформационные технологии», «Робототрек», «3D-моделирование и программирование», «Развитие талантов», «Цифровой старт», «Юный эрудит», «Шахматы». Этими кружками охвачены ученики 2-11 классов.

29 октября в школе прошел профильный марафон «Вектор успеха», где ученики 5-11 классов проходили профессиональные пробы по профессиям: «Пилоты БПЛА», «Робототехника», «Создатель VR», «Медицинская сестра», «Лаборант» «Репортер-ведущий новостной программы», «Повар-кондитер», «Журналист», «Оператор 3D принтера», «Шахматист», «Парикмахер». К подготовке и проведению марафона удалось привлечь учеников-наставников и студентов-наставников.

Зимой проведен профессиональный марафон для учеников 4 классов, которым предстояло выбрать круг интересов для определения направления обучения в 5 классе. Все кружки внеурочной деятельности и Центра «Точка роста», направленные на раннюю профориентацию, приняли участие в мероприятии, после которого ребята ярче увидели, чем им предстоит заниматься в 5 классе (в классах инженерной, естественнонаучной, гуманитарной направленности).

В течение года учащиеся 1-11 классов (99%) принимали активное участие в уроках проекта ПроеКТОрия, становились зрителями «Шоу профессий» (триумфальная сварка, электромонтажник).

Учащиеся 2-8 классов школы принимали участие в олимпиаде «Юный предприниматель и финансовая грамотность» (55 человек, победителями и призерами стали 28 человек).

Для учащихся 1-11 классов была проведена дистанционная космическая викторина «Через тернии к звездам» (399 человек), всероссийская космическая лаборатория 7-11 кл (118 чел), виртуальное путешествие «До луны и обратно» (с использованием VR-технологий) в 6-7 кл (20 чел).

29 марта прошел единый день профориентации, в котором приняли участие все ученики школы с 1 по 11 класс (прошли экскурсии на базе школы «Они трудятся в нашей школе»: учитель, Семейная гостиная «Профессии моих родителей (знакомство с профессиями родителей)»: повар, «Навигатум: в мире профессий» сериал для младших школьников о профессиях и труде», выставка в школьной библиотеке «Вернисаж профессий», видеолекторий о профессиях (*Есть такая профессия*); показ анимационного фильм «Кем стать?» («Навигатум: Kaleidoscope профессий»); Профориентационный квест «Шаг вперед», классные часы

«Есть такая профессия», «Топ 50 профессий и специальностей Краснодарского края», «Куда пойти учиться» (вузы Краснодарского края) и «Прими верное решение», Знакомство по ПрофНавигатору с профориентационными электронными ресурсами, Занятия в ГБПОУ КК ТИТ по профессиям автослесарь, кузовной ремонт, повар, занятия в ГБПОУ КК ТТОТ по профессии парикмахер)

В школе в апреле проходили виртуальные профориентационные субботы (виртуальные экскурсии, Дни открытых дверей), где учащиеся 8-9, 10-11 классов познакомились с вузами и ссузами края, ЮФО и РФ.

Проведены День науки и Неделя высоких технологий и технопредпринимательства, прошли интересные уроки: Какого цвета море, Что за наука физика? Фруктовая батарейка, А вода-это полезное ископаемое, Планеты русского языка, Виртуальная литературная гостиная «Слово и космос» о художественном мире М.Лермонтова. Урок цифры «Беспилотный транспорт», Виртуальная литературная гостиная «Слово и космос» о художественном мире М.Лермонтова, Литературный урок «Здравствуй, Завтра!», Мастер-классы по космической математике «Первая и вторая космические скорости», Курс в Наногороде «Путешествие со смыслом», Как выбрать профессию в быстроменяющемся мире, Робогонка, Космонавтика. 60 лет в космосе, Аукцион профессий, Животные в космосе, Современные технологии. Роботы будущего (на английском языке), БПЛА, Космический ветер.

Для формирования у учащихся социальной культуры, проектной деятельности, направленной не только на расширение познавательных интересов школьников, но и на стимулирование активности, инициативы и исследовательской деятельности обучающихся в Центре ежемесячно проводились Проектные сессии для учащихся 1-11 классов, 5 проектов создали ученики в рамках проекта «Уроки настоящего» и 4 проекта в рамках «Сириус.Лето» в центре «Сириус», 3 проекта стали победителями муниципального уровня НПК «Эврика».

Во внеурочное время, в каникулярный период для учащихся нашей школы проводились цифровые и образовательные квесты и программы «Марафон научных открытий», «Шаг вперед «Наноград Вилладж», команда учащихся 8 – 10 классов прошла обучение по социальному проектированию от бизнес-тренера С.Партина.

Одним из главных достижений года стало обучение по профессии «Пекарь» с получением специальности «Пекарь 2 разряда» учащихся 8 – 10 классов.

Команда учащихся 9 – 10 классов стала финалистом в международном конкурсе-игре «Школа Рыбаков фонда», проводились шахматные турниры для учеников всей школы, были разработаны краткосрочные программы по всем направлениям на период работы пришкольных лагерей.

Информационным сопровождением деятельности, развитием медиаграмотности активно занимались воспитанники программ «Развитие талантов» и «Медиастрарт». Ими велись страницы в социальной сети

«ВКонтакте» («МБОУ СОШ №18») и в соцсети «Инстаграм» («Точка роста»), где размещают самые интересные новости работы Центра и школы в целом. Ими еженедельно выпускается новостной выпуск «Воскресный дайджест». Размещается информация и на стендах школы и на официальном сайте.

Заместитель директора по УМР

О.В.Мирошниченко